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Verzoek om een prejudiciële beslissing ingediend door de Tribunal Arbitral Tributário (Centro de 
Arbitragem Administrativa — CAAD) (Portugal) op 26 maart 2018 — Serviços de Saúde SA / 
Autoridade Tributária e Aduaneira

(Zaak C-211/18)

(2018/C 240/20)

Procestaal: Portugees

Verwijzende rechter

Tribunal Arbitral Tributário (Centro de Arbitragem Administrativa — CAAD)

Partijen in het hoofdgeding

Verzoekende partij: Idealmed III — Serviços de Saúde SA

Verwerende partij: Autoridade Tributária e Aduaneira

Prejudiciële vragen

1)

Verzet artikel 132, lid 1, onder b), van richtlijn 2006/112/EG (1) van de Raad van 28 november 
2006 betreffende het gemeenschappelijke stelsel van belasting over de toegevoegde waarde (de 
„btw-richtlijn”), zich ertegen dat een ziekenhuis dat eigendom is van een privaatrechtelijke 
handelsvennootschap die overeenkomsten voor de verrichting van gezondheidsdiensten heeft 
gesloten met de staat en met publiekrechtelijke rechtspersonen, geacht wordt zijn handelingen te 
verrichten onder sociale voorwaarden die vergelijkbaar zijn met die welke gelden voor de in 
genoemde wetgeving bedoelde publiekrechtelijke lichamen, wanneer de volgende voorwaarden 
vervuld zijn:

—

meer dan 54,5 % van de omzet, met inbegrip van de bedragen die zijn gefactureerd aan de 
betrokken begunstigde gebruikers, wordt gerealiseerd in het kader van met overheidsinstanties en 
openbare subsystemen in de gezondheidssector gesloten overeenkomsten en akkoorden, tegen 
prijzen die zijn vastgelegd in die overeenkomsten en akkoorden;

—

meer dan 69 % van de gebruikers is begunstigde van een openbaar subsysteem in de 



gezondheidssector of afnemer van diensten die worden verricht in het kader van met 
overheidsorganen gesloten overeenkomsten;

—

meer dan 71 % van de medische handelingen wordt verricht in het kader van met 
overheidsorganen en openbare subsystemen in de gezondheidssector gesloten overeenkomsten, 
en

—

de ontplooide activiteiten dienen een belangrijk algemeen belang?

2)

Verzetten artikel 391 en/of het beginsel van bescherming van verworven rechten en bescherming 
van het gewettigd vertrouwen, het gelijkheidsbeginsel, het non-discriminatiebeginsel, het 
neutraliteitsbeginsel en het beginsel van niet-vervalsing van de mededinging met betrekking tot 
gebruikers en belastingplichtigen die publiekrechtelijke lichamen zijn, gelet op het feit dat Portugal 
er overeenkomstig artikel 377 van de btw-richtlijn voor heeft gekozen om de handelingen van niet 
in artikel 132, lid 1, onder b), van deze richtlijn genoemde ziekenhuizen vrijgesteld van btw te 
houden, Portugal genoemde belastingplichtigen de mogelijkheid biedt om te kiezen voor belasting 
van deze handelingen overeenkomstig artikel 391 van de richtlijn, mits zij gedurende een termijn 
van ten minste vijf jaar binnen deze heffingsregeling blijven, en Portugal erin voorziet dat zij zich 
slechts weer kunnen onderwerpen aan de vrijstellingsregeling indien zij dat uitdrukkelijk te kennen 
geven, zich ertegen dat de Autoridade Tributária e Aduaneira de toepassing van de 
vrijstellingsregeling oplegt voordat genoemde termijn is verstreken, namelijk vanaf het ogenblik dat 
zij van oordeel is dat de belastingplichtige is overgegaan tot het verrichten van diensten onder 
sociale voorwaarden die vergelijkbaar zijn met die welke gelden voor publiekrechtelijke lichamen?

3)

Verzetten genoemd artikel 391 van de richtlijn en/of de voornoemde beginselen zich ertegen dat 
een nieuwe wet de toepassing van de vrijstellingsregeling oplegt aan belastingplichtigen die op 
een eerder tijdstip hebben gekozen voor de heffingsregeling, voordat de bedoelde termijn van vijf 
jaar is verstreken?

4)

Verzetten genoemd artikel 391 van de richtlijn en de voornoemde beginselen zich tegen een 
regeling die bepaalt dat een belastingplichtige die voor toepassing van de heffingsregeling heeft 
gekozen omdat hij op het tijdstip waarop hij voor deze mogelijkheid koos, geen 
gezondheidsdiensten verrichte onder sociale voorwaarden die vergelijkbaar zijn met die welke 
gelden voor publiekrechtelijke lichamen, in die regeling kan blijven wanneer hij overgaat tot de 
verrichting van dergelijke diensten onder sociale voorwaarden die vergelijkbaar zijn met die welke 
gelden voor publiekrechtelijke lichamen?

(1)  PB 2006, L 347, blz. 1.


